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Vármegyénk jövője.
Br. Kemény Árpád lemondott főispánt állá­

sáról ; a köztudat szerint azért, mert a kor­
mány politikáját nem helyeselvén azt tovább 
képviselni nem hajlandó.

Lemondása aktuálissá teszi a kérdést, ki 
fogja őt követni a főispáni székben? Mikor 
mi ezt a kérdést fölvetjük: tesszük ezt min­
den személyi vonatkozás nélkül. Tehetjük 
ezt annál inkább, mert sejtelmünk sincsen, 
hogy kit fog a király a lemondott főispán 
utódául kinevezni. Szóvá tesszük vármegyénk 
békés fejlődése s azon tulajdonságok tekin­
tetében, melyeket mi a főispáni tekintély 
és sikeres működés érdekében szükségesnek 
tartunk.

A főispán tekintélyéhez szükséges a vár­
megyének, a tisztviselői karnak s a vármegyei 
közigazgatásnak alapos ismerete, mely megóvja 
ezt a díszes állást a hivatalos eljárásban 
való tévedésektől s a művészi rögtönzések 
okozta kellemetlen meglepetésektől. Szüksé­
ges a gondolkozás emelkedettsége, mely meg­
óvja ezt az állást, ennek az állásnak a közjó 
és egyetértő munkásság érdekében általá­
nos tiszteletet igénylő méltóságát, hogy kicsi­
nyes személyi és pártszempoutok hordozójává 
sülyedjeu. A nemzeti politika sikeres szolgá­
lata érdekében szükséges, hogy a magyar 
társadalmi életnek vezére és összekötő kapcsa 
legyen.

A kit a király kinevezése a főispáni 
székbe ültet, arra más tekintetben is neve­
zetes és szép feladatot liárit ez a kinevezés, 
Ó vau hivatva első sorban, hogy a törvé­
nyek tiszteletben tartására s azok pontos 
végrehajtására felügyeljen; ő van hivatva 
arra, hogy a törvényes rendnek — minden 
mellékes szempont kizárásával — kötelesség- 
tudó és felelősségérző őre legyeit. Olyan 
egyének működését tehát, a kik törvényes 
kötelességüknek eleget tesznek, hatáskörü­
ket buzgón és sikereseit betöltik, a nemzeti 
és társadalmi életnek buzgó harezosai, meg 
kell becsülnie és elismeréssel méltányolnia. 
Olyan egyéneket pedig, a kiknek egyénisége 
és működése a törvényes hatóságok iránt 
Bzükséges közbizalomnak és tekintélynek 
nem felel meg: nem szabad pártfogásába 
vennie.

Igazán jó főispán csak az lehet, csak 
annak működése szerez általános megnyug­
vást és tekintélyt, a kinek biztos szeme 
mindenben meglátja a tárgyilagos igazságot 
s a kinek olyan erős lelke van, hogy az 
előtt mindig meghajoljon.

Láttunk példát arra, hogyan bénította 
meg a főispán sikeres müköuését az, hogy 
olyan egyének tanácsaira hallgatott, a kik 
ezt a bizalmat sem elfogulatlanságuk, sem 
tapasztalataik, sem pedig egyéb egyéni 
kiválóság által meg nem érdemelték.

Láttunk példát arra, hogy a vármegyei l

közigazgatás súlypontja főispáni elnézéssel, 
sőt jóváhagyással egy úgynevezett politikai 
pártkör homályába húzódott; s ennek követ­
keztében nemcsak a tisztviselők érezték 
függő helyzetüket a pártkörnek illetéktelen 
vezetőitől; hanem maga a főispán is alá­
vetette magát a pártköri határozatnak s az 
őszinteség egy óvatlan pillanatában panaszos 
lemondással hangoztatta; „Nem vagyok ura 
az akaratomnak“.

Láttunk példát arra, hogy valósággal 
üldözőbe vétettek s existentiájukban is meg- 
támadtattak olyan tisztviselők, a kik nem 
akartak meghódolni egy pártkörnek a megyére 
erőszakolt befolyása előtt. Tisztviselői állá­
sokra pályázó egyének qualiiikácziójához az 
első feltétel volt általános hiedelem szerint, 
hogy a pártkori vezérkar pártfogását meg­
szerezzék. Láttuk, hogy munkaképes emberek­
nek ugyanaz a pártkör illetéktelen elhatal­
masodása folytán nyugdíjba kellett vonuluiok 
s helyüket minden különös érdem nélkül 
protekeziós és napraforgó természetű egyé­
nek foglalták el a nemzeti politikr, a sza­
badság és közéleti tisztaság nagyobb dicső­
ségére.

Nincs nyeresége a közügynek az ilyen 
alapon szervezett közszolgálatban. És nagyon 
rossz szolgálatot tesz vármegyéjének s általá­
ban a közügynek, a ki a pártoskodás talaját 
műveli. Mert ebben a talajban nem igazi 
tehetségek és érdemek, nem a szabadság 
és a magyar társadalom erőssége: hanem 
szolgalelküség, stréberség, személyi érdekek 
tolakodása, az ostobaság térfoglalása, erő­
szakoskodás és társadalmi züllöttség te­
remnek.

Ha a főispán sokat akar tenni, van módja 
reá I De tévedne az, a ki nagy erejét és 
nagy befolyását kortes-érdemek jutalma­
zására osztogatott italmérési engedélyekre 
aprózuá fel. Vau a megyének, van a városok­
nak annyi fontos közügyé, a melyért érdemes 
küzdeni, a melyeket ha valaki előmozdíthat: 
hála, dicsőség és örök emlékezet lesz érte 
a jutalma. Ez a tér az igazi tere a főispáni 
működésnek.

Ilyen főispánt óhajtunk mi, mert ilyenre 
van szüksége vármegyénknek.

Szemle.
Hogy miért kellett a koalitiós kormány­

nak alakulni, azt úgy látszik jobban tud­
ják Bécsben mint e hazában. És kétségkívül 
nagyon kiváló férfiak képezik e kormányt, 
mert különben miért ragaszkodnék annyira 
az uralkodó hozzájuk — Bécsben?! Szó sincs 
róla: Wekerle egy bámulatos pénzügyi 
kapaczitás, kinél senki se tud jobban bizta­
tóig beszélni. Qf. Andrássy egy nyugodtan 
gondolkozó fő, aki főúri elegántiával veszi

nehéz hivatását, és könnyed válivonással 
Ítéli meg a dolgokat, Kossuth egy fényes 
név nymbusával és széles európai látkörrel 
biró kiválóan müveit elme. Gf. Apponyi nagy 
tudása és Európaszerte ismeretes szónoki 
képessége kiáll minden tüzpróbát. Darányi 
annyit és oly szerencsés kézzel alkotott tár- 
czája körében, hogy csak sajnálni lehet az 
idő múlását s az emberi erő romlását, mely 
lassanként őt is utói éri. És mégis mit lá­
tunk? a tekintély csökken, a bizalom büle- 
dezik, a pártok oszlanak, az elégedetlenség 
nő, apró helyi hatalmasságok terrorja veszi 
át az egységes nemzeti vezetést. És a kor­
mány menekülni, szabadulni akar állásától. 
Wekerle 13-szor, gf. Andrássy hétszer volt 
a király előtt. Kossuth lelkesen szónokol 
eszméi mellett a korouatanácsokban, melyek 
persze Bécsben folynak, tekintettel a király 
agg korára és a téli időre.

És a király változatlan jóindulattal hivja 
és fogadja minisztereit. Ő alkotmányosan 
akarja megoldani a válságot de csak ezek­
kel a miniszterekkel. Tárgyaljanak csak és 
találjanak ki valamit s akkor tegyenek 
jelentést, biztatja őket jó indulattal a király. 
És a miniszterek jönnek, mennek, de olyan 
formáu, mint akiknek foly az orra vére. 
Kérnek is ő felségétől egyet s mást, melyet 
a király megfontolás tárgyává tesz, de a 
minisztereket nem ereszti. Itt van karácsony, 
de az az ajándék, melyet annyira várnak 
egy meleghangú elbocsátás képébeu, uiucs 
kilátásba helyezve. Költségvetés nincs, iu- 
demuiti uiucs, mert Justk Gyula az ő zordon 
vitézeivel irgalmatlanul vissza utasít minden 
előterjesztést.

És ezek utáu csak egy kérdést vetünk 
fel. Amikor egy komoly politikai párt meg­
akar indítani valamely küzdelmet, nem-e 
kötelessége megfontolni, hogy a harcz folya­
ma alatt minő kár érheti a hazát ? és med­
dig tarthat az ilyen meddő harcz ? Feltét­
len károsnak tartjuk, hogy a törvényhozás 
uem működik és különösnek tartjuk, hogy 
Bécsbeu annyira elrontották a bizalmat, hogy 
fél megadni a legcsekélyebbet is azon en­
gedményekből, melyeket gf. Tisza István alatt 
biztos kilátásba helyezett ? Hogyan volt 
lehetséges az ő felsége jó indulatával szem­
ben odáig sülyeszteni a bizalmat, hogy a 
mai helyzet csupa harcz, csupa bizonytalan­
ság is siralmas vergődés ?

*
Meg kell vizsgálni — Írja egy előkelő 

budapesti napilap — azt a bécsi egykedvű­
séget, melyet deczember hónap rövidsége 
meg nem ingat. Elsősorban azt jelenti, hogy 
az ex-lexet ott nem tartják olyan borzasztó 
dolognak. Hát lesz ex-lex, a milyen már 
volt háromszor. Ezt a gondolkodást külön­
ben a nemzeti hazafiak kontójára kell Ír­
nunk, mert ők provokálták mindannyiszor 
az ex-lexet, s vezették rá a koronát, hogy
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ät lehet rajta lábalni, s még mindig a leg- 
alkotmányosabb urnlkodasu presztízsét él­
vezni. Az ex lex eddig még nem tiltott sem 
a közös hadseregnek, sem a czivillistának, 
még a képviselő; diurnumoknak sem. Minek 
félni tőle? S ez a veszélytelen ex-lex eltart­
hat addig a meddig, aktír egy kerek esz­
tendeig is, ha előbb nem vetnek neki véget, 

Már most — érdemes-e, bécsi szempont- 
bél, mielőbb végét vetni? Lássuk csak. 0 
felsége kijelentette, hogy alkotmányosan 
akarja a válságot megoldani. A Wekerle- 
kormány alkotmányos kormány, a Fejér- 
váry-kormány nem volt az. Ha tehát a ko­
rona tárgyal és ismét tárgyal, s megint tár­
gyal, s akár az uj év végéig tárgyal, akkor 
a válságot műidig alkotmányosan akarja 
megoldani s addig a státuszkvó is alkotmá­
nyos. Marad éppen csak az ex lex, mely 
Széli alatt is megvolt a nélkül, hogy a Széli- 
kormányra ráolvasták volna alkotmáuytalan 
voltát.

S aztán ? Aztán letelik az esztendő. Ez 
alatt pedig Justhék folyton esküdözuek, hogy 
öuállő bank nélkül 1911-ben az istennek 
sem engednek kormányt alakulni. De Ibii­
ben erre már nem esküdözhetnek, mert pro­
gramúinkat elfogyasztotta az idő, s a ka­
lendárium felmenti őket alóla minden enge­
dés nélkül is. A baukprogramm tehát elhal 
minden kouczesszió nélkül, s akkor a re- 
kompenzáczió, a katonai engedmények is 
elvesztik alapjukat. Akkor az összes magyar 
politikusok elvmentesen állanak itt, mint a 
megkoppasztott csirkék, s akkor a kormány- 
vállalásnak nincsenek többé megokolható 
föltételei, a korona belenyúlhat a tuczatba, 
s a kit kihúz, oly könnyűséggel vállalhatja 
a semmit, a hogy a korona most kívánja.

Karácsonyi bazár.
Lelkes hölgyek egész serege lázas tevé­

kenységgel készíti elő t. hú 11. és 12-re 
azt a ragyogó sátorvárost, mely a városház 
táncztermében két napi vidám életre van 
szánva. És egész halom jó izü étel-italt 
küldenek, ebben a rémdrága időben is, az 
áldozatkész jó emberek, úgy gondolkozván 
igen helyesen, hogy amikor ilyen drágaság 
vau a piaczon, a boltokban, a tüzifaraktá- 
rnkbau, bizony annál keservesebb a kicsi­
nyek, a szegények sorsa, hiszen ők annál 
nehezebben, vagy éppen nem is juthatnak 
a betevő falathoz, a tél hidege ellen védő 
ruhácskához. És meuuyi mindeuféle szép és 
jó karácsonyi ajándéktárgyat 
lehet majd vásárolni szabott áron, mert 
ennek tiz százaléka jut jótékony czélokra!

Válogatott és meglepő szép hazai játék­
szerek sátrát a fogyasztási szövetkezet állítja 
fel. Pompás, üde virágokat U. Kovács 
Józsefné és Teliár István kertészete gazdag 
választékban fog bemutatni. Székely szőtte­
seket változatos mintákban és különféle 
czélra Liugner György helybeli szövőgyára 
állít ki. Földes Ede karácsonyi könyvvására, 
levélpapírjai stb. és a Papirárugyar szép 
dobozai kielégíthetnek mindennemű igényt. 
Králik Vilmos szép kosárnémüi egy művé­
szileg fejleszthető iparágat képviselnek. Az 
élet keserűségeit pedig Ciruer László agilis 
ifjú kereskedőnk igyekezik czukorkáival és 
csemegéivel eloszlatni. És ott lesz a szeren­
cse sátor is Nagy Eliz és Szaniszló Jolán 
meglepő csinos képeivel, báró Kemény Anna 
gyönyörű festett paravánjával, melyhez a 
keretet Kunsch Antal jeles müasztalosunk

Közérdek

kézimunkákat Tángel Józsefuétől és ékes 
bársony égetéseket Szász Hústól,

Mindenki megnyerheti ezeket, aki egy-két 
sorsjegyet vesz. S hu valaki vidáman akar 
mulatni, ott lesz a buffet és a c/ukrászat. 
60 fillérért finom husnemüt, 30 fillérért 
tésztauemüf, teát, kávét, 00 fillérért kitüuő 
bort lehet majd kapni Hát még a műsoros 
előadások, ének, zene, mennyi gyönyörűséget 
fognak nyújtani I De talán már is igen so 
kát árultunk el. Hadd maradjon valami 
jövőre is.

Kérjük a u. e. közönséget, gyönyörködje 
ki magát tetszése szerint, mennél jobban 
fog mulatni, annál teljesebb örömet fog 
okozni az oly sokat fáradozó és áldozó höl­
gyeknek és végeredményül azo uak, kikiöl 
a sors megvonta az énnél sokkal csekélyebb 
örömöket is, melyet éppen hölgyeink óhajta­
nuk kipótolni jótékonyságukkal.

Vegyes hírek.

ajándékul készítette, láthatni pompás

— Báró Kemény Árpád főispán 
lemondása. A Hivatalos Lap f, hó 6. száma 
közli, hogy a király br. Kémény Árpádot, 
Alsó-Fehér vármegye főispán! állásától saját 
kérelmére felmentette. A hivatalos szöveg 
eképpen szól: „Magyar belügyminiszterem 
előterjesztésére báró Kemény Árpádot, Alsó- 
Fehér vármegye főispánját ezen állásától 
saját kérelmére felmentem. Kelt Pécsben, 
1909. évi uov. 30-án. Fereucz József s. k., 
Gróf Andrássy Gyula s. k." Ennél az egyszerű 
pár szónál nincs több. Br. Kemény Árpádot 
főispán! működése alatt a pártszempontokat 
túlságosan szemeiéit tartó, s vármegyénk 
viszonyainak helyes mérlegelései nagyon 
sokszor méltányos figyelmen kívül hagyó 
eljárásáért többször és élesen megtámadtuk 
és elítéltük. Ezúttal nem ismételjük a tör­
ténteket és nem soroljuk fel eljárása moz­
zanatait. Egyszerűen mi is búcsút veszünk 
tőle, — sajnálatunkra — anélkül, hogy 
valamely kibékítő momentumot feljegyez­
hetnénk főispán! tevékenységéről, melyre 
ezennel pontot tett a legfelsőbb rendelkezés.

— Tóth Miklóst, nyugalmazott vár­
megyei árvaszéki elnököt, a nagyetiyedi ref 
egyház érdemes főgondnokát az egyház 
presbitériuma e hó 5-én tartott gyűlésében, 
nevetmpja évfordulója alkalmából meleg 
hangon üdvözölte. Mi is csatlakozunk az 
üdvözléshez.

— A gyulafehérvári református egy­
házmegye Gyulafehérvárt a városháza 
tanácstermében folyó hó 12-én d. e. 9Va 
órakor kezdődöieg Kálvin-üunepélylyel és 
báró Kemény Árpád újonnan választott fő- 
gondnok beiktatásával kapcsolatban közgyű­
lést tart.

— Uj ügyvéd Balázsfalván, Dr.
E n y e (I i Lajos, kinek derék édes atyja jó 
emléke és saját egyéniségnek vonzó tulaj­
donságai kész otthont teremtettek Balázs­
falván, az ügyvédi vizsgálatot jó sikerrel lé­
tévé» atyja ügyvédi irodáját átvette. Gratu­
lálunk.

— A szabad liczeumban csütörtökön 
este 5 órakor Itáskai Béla tart előadást a 
repülőgépekről. Érdekesnek Ígérkező 
és aktuális előadását vetített képekkel teszi 
érthetőbbé, melyeket a pesti Urániában 
használtak.

— Az idő jele. Tutsek Sándor és Kecske­
mét hy István Justh-párti képviselőket Kolozs­
vár város képviseletéből a minap tartott 
választáson kifelejtették.
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— Boszu. Jánosi László petrozsényi erdő- 
őr kegyetlenül megjárta, amiért rájött arra, 
hogy a járási erdőben rendszeresen lopják 
a fát. A szolgabiróságnál egyszerre 200 
embert jelentett fel lopás miatt. A kétszáz 
ember erre boszut esküdve elhatározta, hogy 
Jánosit agyonveri. Mikor Jánosi egy ven­
déglőből kilépett, Muxer Petru több ember 
élén megtámadta. A revolverét próbálták 
elvenni, botokkal hátulról le akarták ütni. 
Az erdőül' többször támadóira lőtt és egyik 
golyó Muxer Petrut a karján érte. A táma­
dok erre megfutottak. Jánosi a botütésektől 
súlyosan megsebesült. A támadókat a csen­
dőrség elfogta.

— Talált pénz. A Kossuth Lajos-utczá- 
bau e hó 7-én a nagyenyedi állami elemi 
leányiskolába járó két növendék Májer Te­
rez V. el. osztályos tanuló és Szabó Juliánná 
Il dik el. iskolai növendék 120 koronát ta­
láltak. A jó gyermekek a házi és a jó iskolai 
nevelés befolyása alatt a pénzt a rendőrség­
hez vitte. A káros a Maros hfiijánál dolgozó 
székely napszámos volt. A karos megkapta 
a pénzt, de öt—öl kor.-t a rendőrség a két 
jó gyermek részere tartott vissza; ez össze­
get a leányiskola igazgatója az összes taní­
tók es az összes növendékek jelenlétében 
szép beszéd kíséretében adta át a két kis 
leánynak. A szép példa bizonyosan igen jó 
erkölcsi hatású fog lenni.

— Szerencsétlenség a bányában.
A hunyadmegyei almás! érczbáuyában a na­
pokban robbantás közben egy kőtmótermá- 
zsás érc/tömb szakadt le. A bányászok ijed­
ten menekültek a szakadás láttára. Egy 
Orfauta János nevű bányászt mégis elért 
a zuhanó ércztömb és pillanat alatt üsszelapi- 
totta.

— Választás. Nagyszebenben 9-én kép­
viselőt választanak. Gründisch és Wéber 
nevű jelöltek állanak egymással szemben. 
Előbbi magyarellenes, inig Wéber nem, s 
igy utóbbi megválasztását biztosabbra veszik.

— Köszönetnyilvánítás. Bálint Já- 
uosné őusga 10 koronát, Mélász János keres­
kedő ür 10 fejkendőt szíveskedtek ajándé­
kozni a Szegény tanulókat segélyező köt- 
karácsonyfájára. Fogadják az egylet nevében 
hálás köszönetéinél. Török Bertalan né elnök.

— Uj postahivatal. A mihálczfalvai 
— távbeszélővel egyesített — postai ügy­
nökséget f. hó 11 -ével posta és távbeszélő 
hivatallá alakítják át. A megnyíló posta- és 
távbeszélő hivatal kézbesítő köre ugyanaz 
lesz, mint volt a postaügynökségé.

— Megjelent a Nagyenyedi Naptár. 
A 49-ik évfolyamú „Közhasznú Nagyenyedi 
Lőcsey Sp. Lajos féle Naptár" megjelent az 
1910-ik esztendőre. A közhasznú és sok 
érdekes tudnivalóval teli naptárt ajánljuk 
közönségünknek. A gazda, az iparos és álta­
lában mindenki megtalálja benne azokat a 
hasznos tudnivalókat, a melyekre naponként 
szüksége van. Az országos vásárok 
betű, hónap és naponkénti összeállításban a 
legpontosabban találhatók e naptárban. Ára 
30 fillér, tehát a legolcsóbb az összes ilyen 
tartalmú naptárak között. Kapható Címer 
J. József és Földes Ede kereskedésében.

Iliirpcntó bátya baleseté. Dönnögő Dömötör, 
a kitűnő rnaozkó antomobibutazása során különös bal­
esetről számol be a „Jó pajtás“ legújabb száma. Buda­
pest egyik utczáján az automobil nekimegy egy lámpa­
oszlopnak és kirepül belőle Hörpeutő bátya a Dörmögö 
Dömötör utitársa. Egyenest egy aira járó jámbor pék­
mesterre esik, akit lever a lábáról. Mind a kettő akko­
rát zuhan, hogy a pék alig tud feltápáezkodni, Hör- 
pontó pedig úgy ott marad mozdulatlanul, mintha 
meg volna halva. Na, de nem kell félni, mert — mint 
Dörmögó mondja, „nem szokott olyan könnyen betörni



Közérdek.87. szám.

a Hörpentó feje, kivált mikor ő pottyan valakire. Attól 
fél, hogy elagyabugyálják, azért tetteti magát halott­
nak“. Igaz ie, a mint azt mondják neki, hogy az 
automobil vendéglő előtt állott meg, rögtön magához 
tér. Hogy mi lesz még ebből, azt a legközelebbi szám 
fogja elmondani, vürja is már érdeklődve minden ma­
gyar gyermek. A „Jó pajtás“ e számában ezenkívül 

v an még szép vers Endrődi Sándortól, mese és regény- 
folytatás Benedek Elektől, érdekes és tanulságos tör­
ténet Soköpflin Aladártól, ezikk a Mikulásról, tréfás 
képes vers, ezikk a korcsolyázásról Vampetios Imre 
korcsolyázó bajnoktól. A „Jó pajtás“ a Frauklin-Tár- 
sulat kiadásában minbeu vasárnap jelen meg; előfize­
tési ára negyedévre 2 korona 60 fillér, félévre 5 kor., 
egész évre 10 korona. Mutatványszámokat ingyen küld 
és előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal. (Budapest 1V., 
Egyetem-uteza 4. sz.)

Felelős szerkesztő:

Or. MÜLLER JENŐ.

ÜVe„i>ből táplált
gyermekek, ló/.sás és teli arczuakká, erősekké 
és életvidámakká válnak, ha

SCOTT-fóle csukamájolaj EMULSIÓ-t
adnak nekik.

A Scott-tto Emulsió-toi
levő tiszta és könnyen emészthető 
táplálék gyorsan jóvá teszi a táp 
lálkozásnak akármely fogyatko­
zását.

A SCOTT-fóle EMULSIÓ-t nagyon 
szerelik krémszerü izéért. Kitűnő 
bármilyen okból eredő erőhauyat- 
lás és gyengeség ellen.

tL™ A SCOTT-fóle EMULSIÓ a leg-
a SCOTT-féle kjyálÓbb.

mL Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 lillér.
— kérjük figye- , ,

lembe »enni. Kapható minden gyogytarban.

T öbb pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
csak

a Nagyenyedi Szövőgyárból
vesz.

- Árjegyzék ingyen küldetik. —

3. oldal

Sz: 6317-1909. tkv.
A fenti szám alat tévesen 1909. évi deozember hó 

27-iki határnappal kiadott árverési hirdetményi kivonat 
helyeit kiadatik a következő

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Marciao János ügyvéd által 
képviselt „Piáira" tövisi takarékpénztár részvénytársa­
ság végrehajtatónak, Riosz Nikulae, Nisztor Joszif és 
Zsurka Miklós végrehajtást szenvedők elleni ügyében 
a kérelem következtében végrehajtási árverés 300 kor. 
tőke s jár. valamint a 458, 639, 653, 488, 667, 423, 
385 és 666. sz. tjkvekre vonatkozólag ezennel csatlakoztatott 
a Nagyenyedi kisegítő takarékpénztár részvénytársaság­

nak 600 kor., 3000 kor., 500 kor., 600 kor., 474 kor. j 
20 fill, tőkék s jár. köviteléke, — özv. Geraszim 
Emilné szül. Gál Jusztina és társai 93 kor. 20 fill. | 
tőke s jár. követelése, — dr. Pop Lórinoz ügyvéd 174 
kor. 80 fill, tőke s jár. követelése, a gyulafehérvári 
„Julia“ takarékpénztár részvénytársaság 167 kor. 50 fill, 
tőkés jar. valamint 270 kor. tőkés jár. követelése, — Popa 
Miklós 53 kor. 75 fill, tőke s jár. követelése, — az Alsó- 
fehérvármegyei gazdasági bank és takarékpénztár rész­
vénytársaság 100 kor. tőke s jár. követelése, — a Ma- 
gyarigeni lakarékptár részvénytársaság 60 kor. tőke 
s Jár. követelése — kielégítése végett az 1881. évi LX 
t.-oz. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében a gyula­
fehérvári kir. törvényszék területén ós a nagyenyedi kir. 
járásbíróság kerületében levő az intregáldi 650, sz. tjkv- 
ben A + 1. r. sz. 1934, 1935. hr. sz.. erdő és kaszáló­
ból Riosz Nikulájt megillető 1 -ed jutalékra 13 kor., 
a Nisztor Joszif nevére fölvett az intregáldi 458. sz. 
tjkvben AJ- 1. r. sz 2635, 2636, 2637, 2638, 2639. 
hr. sz, egész ingatlanra 102 kor., az intregáldi 539. 
sz. tjkvben A + 1. r. sz. 337. hr. sz. egész ingatlanra 
42 kor., az intregáldi 553. sz. tjkvben A + 2. r. sz. 
3916/1. hr. sz. egész ingatlanra 9 kor., az intregáldi 
488. sz. tjkvben A + 1. r. sz. 4238. hr. sz. egész in­
gatlanra 15 kor., az intregáldi 667. sz. tjkvben A j- 1 r. 
sz. 2168/1. br. sz. egész ingatlanra 37 kor., az intregáldi 
423. sz. tjkvben A + 1. r. sz. 4241, 4242. hr. sz. 
egész ingatlanra 55 kor., az intregáldi 3Ö5. sz. tjkvben 
A + 1. r. sz. 4444. hr. sz. egész ingatlan 77 kor., 
továbbá az intregáldi 566. sz. tjkvben A -J- 1—8. r. 
sz. ingatlanokból Zsuvka Nikulájt megillető ‘/.,-ed juta­
lékra még pedig az A -j- 1. r. sz. 338, 339. hr. sz.
kaszálóból) jutalékra 64 kor., — A + 2. r. sz.
346, 347, 348. br. sz. kaszálóbóli '/, jutalékra 272 
kor. 3. r. sz. 1224, 1227, 1228, 1229. szántóból! l/i 
jutalékra 54 kor. 4. r. sz. 1500. hr sz. szántóból! >/2 
jutalékra 17 kor. 6. r. sz. 1508, 1513. hr. sz. szántóból! 
«/■ jutalékra 38 kor. 6. r. sz. 1742. hr. sz. szántóbőli
y8 jutalékra 10 kor. 7. r. sz. 3991. hr. sz. legelőből!
Ya jutalékra 19 kor. 8. r. sz. 4245, 4246a, 4247a. hr. 
sz. legelőbóli ‘/2 jutalékra 85 kor., összesen 899 koro­
nában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1909. évi 
deozember hó 20-ik napján délelőtt 9 érakor 
Iutregáld községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a hirdetményben körülírt ingatlanok a kiáltás! ár két­
harmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-oz. 42 §-ban jelzett ár­
folyammal számított óvadókképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni avagy annak az 1881 : évi LX. 
170 § a értelmében a bánatpénzt osak a biróságnáli 
elóleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az árverés az 1908. évi XLI. t-oz. 25. §-a értelmében 
fog folytattatni.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1909. évi augusztus hó 27-én.

Előadó helyett:
Weiner Sándor,

304 1—1 kir- ÍbW-

bíróság kerületében levő az oláblapádi 69. sz. tjkvben 
A -{- 3. r. sz. 965. hr. sz. szántó 61 kor., továbbá az 
oláblapádi 62. sz. tjkvben A -f- 3. r. sz. 619. hr. sz. 
szántó, 520. hr. sz. kaszáló 127 kor., — 4. r. sz, 768. 
hr. sz. legelő, 769. hr. sz. szántó 71 kor., — 6 r. sz. 
849. br. sz. szántó 294 kor., — 7. r. sz. 956. hr. sz. 
szántó 60 kor., — 11. r. sz. a. devezetett közös erdő­
beli 760 52642. részre 38 kor., — 12. r. sz. 1596. hr. 
sz. kaszáló 98 kor., — 13. r, sz. 1106 1. hr. sz. ka­
száló 17 kor., 14. r. sz. a. bevezetett közös ordóheli 
182,52642. részre 38 kor., — 15. r. sz. 1461 1. hr. sz. 
kaszáló 49 kor., —- 16. r. sz. 1128 1. hr. sz. kaszáló 
28 kor., — 17. r. sz. 127 1. hr. sz. kert, 128/1. hr. 
sz. házhely 264 kor., — az oláblapádi 516. sz, tjkvben 
A + 1-5. r. sz. 1128/2, 1138/2, 1298/3, 1299/2, 
1704 1. hr. sz. fekvőkből végrehajtást szenvedőt illető 
felerész jutalékára 66 kor., összesen 1387 koronában 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1909. évi 
deozember hó 31-lk napján délelőtt 9 órakor Oláh- 
lapád községházánál inegtaitaudó nyilvános árverésen 
a hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár 
kétharmadánál alaosonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényozikk 42. §- 
bau jelzelt árfolyammal számított óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 
1881. évi LX. t.-ez. 170 §-a értelmében a bánat­
pénzt csak a biróságnáli előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt" az általa Ígért ár 
ugyauauuyi százalékáig kiegészíteni, — mert ellenesei­
ben az árverés az 1908. évi XLI. t-cz. 25. §-a értel­
mében fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyeden, 1909. évi november hó 20-án.

Weiner Sándor,
302 1—1 kir. jbiró.

Alsó-Fehér vármegye alispánjátóL

13275—1909. szám.

Sz. 8272—1909. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd 
által képviselt Nemes Jánosué Csumbudean Paraszkia 
oláblapádi lakós végrehajtatónaa Oniga Jtton oláh- 
lapádi lakos végrehajtást szenvedő ellőni ügyében a kére­
lem következtében a végrehajtási árverés 8 kor. elvont 
haszon tőke s jár. kielégítése végett az 1881. LX. t.-ez. 
144. §. alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári 

t kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járás­

ai! sp.

Pályázati hirdetmény.
Alsófehérvármegye verespataki járásában a 

járási orvosi állás leinoudás folytán meg­
üresedvén, arra pályázatot hirdetek.

Felhívom ennélfogva azon orvostudoro- 
kat, a kik ezen 2000 korona törzsfizetés, 
360 korona lakbér és 600 korona utiátalány- 
uyal javadalmozott állást elnyerni óhajtják, 
hogy az 1883. évi I. t.-cz. 9. §-ban megha­
tározott minősítésüket és a tiszti orvosi 
vizsga letételét igazoló okmányokkal, szüle­
tési bizonyítvánnyal felszerelt kérvényüket 
Alsófehérvármegye alispánjához az alább ki­
tett határidőig adják be. Azok a kik törvény- 
hatósági szolgálatban állanak az illető tör­
vényhatóság első tisztviselőjénél, a mennyi­
ben nem törvényhatósági orvosok hivatal­
főnöküknél, végül pedig a mennyiben nem 
állanak közszolgálatban azon törvényhatóság 
főispánja utján, melynek területén állandóan 
laknak — legkésőbb 1910. évi Januftr hó 
9-ig nyújtsák be.

Nagyeuyed, 1909. deczember hó 2-án.

306 1—2
Br, Bá-nffy Kázimir,

alispán.

1 Kitűnő minőségű és legmagasabb ‘szilárdsága Portland Cementet ajánl olcsó aroma J

PORTLAND-CEMENT-gyár Brassóban.
Itt helyben kapható Klemm Pál czégnól Szentkirály-u. 128.

J 1 20 1—
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4. oldal. ______ ___

SINBERGER SALAMON
rófSe, divat ee ftiszeikereskedése, m. klr sónagyárudája

BALÁZSFALVAN.

Balázsfalva 1909. decz. hó.

Közérdek. 87. Bilim

T. ez.
Van szerencsém b. tudomására hozni, 

hogy üzletem mellt Ili helyiségemben
_ a pincziéii oltlalon — a t. vásárló
közönség kényelmére külön játék-, 
diszmü- és karácsonyi áru raktárt ren­
deztem be, kérve hogy azt meglátogatni 
szíveskedjék.

Tekintettel a fenti körülményre, az 
idén ezen ez.ikkekből jóval dusabh és 
választékosabb készletet szereztem he. 
evvel is akarván a t. közönség igé­
nyeit kielégíteni.

Szives látogatását ismételten kérem 
806 1—2 kiváló tisztelettel

Sinberger Salamon.

még nem járatja, okvetlen fizesse elő 
január hó elsejével az elismert legjobb 
magyar napilapot

„Az

Megrendelő czim :

„AZ ÚJSÁG“ BUDAPEST.
Kpyes példányok minden 

újság el árusít óiiá I kn phntób.

6462—1909. szám. 
közig.

Árverési hirdetmény.
Alóli rőt t városi tanács közhírré teszi, hogy 

a Nngyenyed város tulajdonát képező s a 
Kovács Sára alaphoz tallózó Szeutkirály- 
utczai házasfelek, a főtéri br. Kemény 
István-féle ház földszintjén jelenleg Réder- 
beiger Gyula által bérelt üzlethelyiség és 
lakrész, a jelenleg Uray László állal bérelt 
pataktői kaszáié, a ref. egyháztól vett és 
jelenleg Fogarasi Albert által bérelt őrhegyi 
szőlőterület, végül az 1910. év folyamán 
a patakban termelendő homok 1910. évi 
április hó 24-től kezdve három, illetve egy 
évre a városház közgyűlési termében f. éT 
deczember hé 17-én délelőtt 10 órától 
kezdve megtartandó nyilvános árverésen 
bérbeadatuak.

Az árverési feltételek a tanácsi irodában 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők s a 
kikiáltási* árak is egyanott megtudhatók.

Városi tanács.
Kagyenyed, 1909. november hó 24.

Dr. Varró,
99 2—2 polgármester.
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Mimii Kisüli Tataitüztár r.-t.
Részvénytőke 400,000 kor, Tartalékalap 210.000 kor.
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Előnyös

Letétbe

Váltókat 
Állandó betétet

kölcsönt ad betáblázáara, megfelelő kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, i oh kelti pénzintézetek 
részvényeire, 
es elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési díj mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte­
lek mellett számítol le.

a legkedvezőbb kamatláb melleit fogad el.

#•#
0
0
0
0
0•
0
0•

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14- szám alatt.

forduljon minden érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
Sétányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Keritésnövények, 

Bogyógyűmölcsüek stb.
(I. ssima 

áru)Szőlőoltványok.
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 

(Oktató diszárjegvzék kívánatra ingyen)

FISCHER
faiskolája és szöloollV dny telepek. J 86 1-

A NAGYSZEBENI

Általános takarékpénztár

Villamosvilágit? si berendezéseket
iS ti ‘.WINKLER JÁNOS “SaV®"*

(Lgjenoit hitről hétre kiegészített választék szalon, ebédlő, irodai, hálószoba, konyha, jmühely, pincze stb. lámpákban.
Zsinóríüggók; 4 kor. 70 fill., htizékj 7 kor. 60 fill., metiyezetlámpák 6 kor., ámpolnák 11 kor., szaloncsillárok 29 kor, ebedlőcsillárok

____33 koronától feljebb. Legjobb rendszerű fém- és szénszálas izzólámpák. 47 1«.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


